
ßÊ²ÑÒÜ ÏÐÎÄÓÊÖ²¯ ÒÀ ÏÎÑËÓÃ

Що стосується йогуртів, які надходять у торго-
вельну мережу, то кожна їхня партія повинна супро-
воджуватися посвідченнями якості. Для її визначення 
підприємство-виробник проводить обов’язковий кон-
троль кожної партії за органолептичними та фізико-
хімічними показниками та періодичний контроль 
(раз у 5—10 діб) за мікробіологічними показника-
ми. Також йогурти повинні періодично контролюва-
тися за показниками безпеки, зокрема на вміст кон-
сервантів, барвників, загущувачів тощо.

До речі, пам’ятайте, якщо на маркованні продукту 
значиться, що він містить консерванти, зокрема, бен-
зойну кислоту, вживати його дітям до 7 років не ре-
комендується. Те ж саме можна сказати і щодо йо-
гуртів, до складу яких входять небезпечні барвники: 
тартразин (E102) лимонно-жовтий, жовтий хіноліно-
вий — E-104, жовтий сонячний захід — E-110 (E110), 

азорубін (E122) червоний, понсо 4R (124) пурпуро-
вий тощо. В Європі подібна продукція повинна міс-
тити спеціальне застереження на маркованні та вза-
галі не рекомендована до вживання дітьми. 

На жаль, нині почастішали випадки, коли вироб-
ники намагаються приховати правдиву інформацію 
щодо свого продукту, та навіть якщо на маркованні 
немає жодної згадки щодо харчових добавок, йогурт 
із яскравим забарвленням, сильним ароматом та три-
валим строком зберігання не може бути «натураль-
ним», «живим» та «корисним». 

Науково-дослідний Випробувальний центр 
ДП «Полтавастандартметрологія» має технічну мож-
ливість проводити увесь спектр необхідних дослід-
жень, яких ніколи не стане уникати добросовісний 
виробник, а вже споживачі повинні активно цікави-
тися, що вони купують. 
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Дитяче харчування повинне містити необ-
хідні поживні речовини (зокрема вітамі-

ни та мінерали) для нормального зростання й роз-
витку немовлят і дітей молодшого віку. Ось чому 
поживні якості дитячого харчування встановле-
но в міжнародних стандартах Кодекс Аліментаріус 
і національних правилах.

Щоб упевнитися, що дитяче харчування забез-
печує всіма необхідними поживними речовинами, 
потрібні точні методи хімічно-аналітичних випро-
бувань. Розроблення таких методів постійно роз-
вивають, але й досі на міжнародному рівні їх узго-
джено не так багато, що може зумовлювати про-
блеми в міжнародній торгівлі, адже різні мето-
ди — це і різні результати.

Хоча, деякі описані в Кодексі рекомендовані ме-
тоди аналізу та відбору проб для дитячих сумішей 
і сумішей для спеціальних медичних цілей для не-
мовлят застаріли, не перевірені або не узгоджені 
на світовому рівні.

Проект SPIFAN (Міжнародні групи зацікавле-
них сторін з дитячого харчування та біологіч-
но активних добавок для дорослих), яким керує 
AOAC INTERNATIONAL (Міжнародна асоціація офі-
ційних хіміків-аналітиків) вирішує ці питання 
у співпраці з ISO та International Dairy Federation 
(IDF) (Міжнародною федерацією виробників моло-
ка). У рамках цього проекту публікація погодже-
них на глобальному рівні стандартів ISO поклика-
на допомогти виробникам дитячого харчування та  

лабораторіям офіційного контролю перевірки у до-
триманні вимог.

Ця співпраця зумовила проведення першої се-
рії з восьми методів для тестування поживних ре-
човин у дитячому харчуванні — вітамінів A, E, B12, 
інозитолу, йоду, спектра жирних кислот, нуклеоти-
дів, пантотенової кислоти та мікроелементів (на-
приклад, хрому, молібдену, селену).

Нові міжнародні стандарти ISO пропонуватимуть 
Кодексу Аліментаріус так звані методи типу II (тоб-
то еталонні), щоб їх можна було використовувати для 
усунення суперечок на міжнародному рівні. Вони ста-
нуть еталонними методами для тестування поживних 
речовин у дитячому харчуванні у світовому масштабі.

Це зумовить точніше визначення поживних 
якостей дитячих сумішей, зменшення кількості тор-
говельних суперечок через відмінності в результа-
тах аналізу, забезпечення опорних точок, узгодже-
них на міжнародному рівні, для перевірки звичай-
них методів для виробничих цілей. Отже, ці стан-
дарти стануть найважливішим інструментом, який 
гарантуватиме, що дитячі суміші забезпечують ді-
тей повноцінним харчуванням.

У рамках співпраці між AOAC SPIFAN, ISO та IDF 
ще 10 — 15 проектів перебувають на етапі реалі-
зації для надання зацікавленим сторонам у всьо-
му світі сучасних і узгоджених методів тестуван-
ня інших важливих поживних речовин, що містять-
ся в дитячому харчуванні і в біологічно активних 
харчових добавках для дорослих. 

НОВІ АНАЛІТИЧНІ МЕТОДИ ТЕСТУВАННЯ МІКРОЕЛЕМЕНТІВ 
ДИТЯЧИХ МОЛОЧНИХ СУМІШЕЙ
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